

## 洛阳·城事

来洛置业正当时·城乡一体化示范区篇

新区的“四干”“九支”“三湖”构成景观水系,城东的伊洛河之间将崛起水城

## 山水掩映新城娇 绿意盎然宜居



核心提示

□记者 赵硕 通讯员 张磊/文 记者 杜武/图

铺开今日的市区地图,您有没有觉得洛阳像一只展翅高飞的雄鹰?洛阳跨过涧河向西、跨过洛河向南、跨过伊河向东三次跨越式发展与水有着不可分割的联系。

时至今日,新区核心区景观水系已是洛阳的城市名片,在建的伊洛河水生态文明示范区已初具规模。山水掩映间,生态宜居、绿意盎然的洛阳呼之欲出,令人期待。



皮艇爱好者在新区体育公园水面训练

## 1 核心区:人居城之中,宛在水中央

最近几年的旅游季,除了古都名胜,在不少第一次来洛游客的“游后感”中,新区的景观水系也给他们留下了深刻的印象。

本世纪之初,为破城市发展困局,洛阳人跨过洛河,向南再造新城。2009年7月,洛阳新区规模进一步扩大,“大新区”从此进入洛阳人的“词典”。时至今日,“大新区”在空间布局上大致可以分成两块:一块是约71.3平方公里的核心区,另一块是包括伊滨区、龙门石窟世界文化遗产园区等在内的408.7平方公里的拓展区。

无论是洛北城区,还是洛南新

区,以水兴城都是重要的发展思路之一。在新区规划之初,景观水系就是重要课题。目前,洛阳新区景观水系已形成“四干”“九支”“三湖”的总格局,成为洛阳新的“城市名片”。

“目前,新区景观水系总体框架已经基本形成。”市水务局官网的水文资料显示,新区景观水系中的“四干”是指四条输水干渠,全长30公里;“九支”是指九条景观支渠,全长40公里;“三湖”是指体育中心人工湖、泉舜·开元湖、隋唐城遗址植物园人工湖。除此之外,各小区还有若干支渠、人工湖和水景公园。

## 2 拓展区:城东两河间,水城拔地起

从洛浦公园到新区景观水系,虽然以水为名的“城市名片”已经名副其实,但洛阳人要做的水文章并没有到此为止。2014年1月,《洛阳市水生态文明城市建设试点实施方案》获得水利部审查通过,位于新区拓展区内的伊洛河水生态文明示范区工程不久启动。经过勘察和论证,伊滨区的伊河和洛河夹河滩地带被确立为示范区。规划区域西起李城路及隋唐洛阳城遗址东边界,东至汉魏故城遗址,北至洛河北岸,南至伊河南岸,面积约55平方公里。

根据洛阳水利建设投资集团有限公司的介绍,伊洛河水生态文明示范区整体功能结构依托“三河五湖”,建

成“一园三城”,集国家生态休闲示范区、世界旅游度假目的地、全球华人文化朝圣地、国家科技创新中心于一体。

该项目负责人介绍,关于未来示范区,市民直观的感受至少有三点:一是示范区内的水质非常好,生活饮用水完全不用再处理,可以直接饮用;二是水的高效利用,各类污水处理率将达到100%,超过普通城区水平;三是示范区内的楼宇、街道依水而建,河湖相连,水系成网,庭前屋后流水潺潺。无论市民是在公园、广场、繁华商圈,还是在自家庭前屋后,都能随时随地亲水、戏水。对在示范区居住、工作的市民来说,出门就是流水、绿树,可以随时随地享受优美

水之畔须有绿。市城乡一体化示范区(原新区管委会)规划部门介绍,在进行景观水系建设的同时,在核心区、大学城、体育中心和洛龙科技园区范围内,示范区规划建设了城市中心公园、奥林匹克公园、市政广场、定鼎门广场、洛龙科技园中心绿地和新火车站商业中心绿地等6块开放式广场绿地,加上居民区绿地、道路绿化带和防护绿地,目前,示范区的绿化覆盖率达40%。人居城之中,宛在水中央,示范区核心区的生态宜居建设成果如今老百姓已经能实实在在地享受到。

的环境。

目前,先期进行建设的伊河东湖、洛河东湖和伊洛运河工程已进入尾声。这三项工程建成后,将成为示范区其他工程顺利推进的坚实基础。

孟津县  
电商人才培养基地揭牌

□记者 韩铁栓

昨天,孟津举行电商人才培养基地揭牌仪式,其村镇班子电商创业班同时开课。

孟津县电商人才培养基地由孟津县政府、洛阳恒生科技园和洛阳闪讯电子商务有限公司共同打造,旨在通过有针对性的电商知识传授,为当地农村培养更多的电商人才,从而以创业带动就业,促进县域经济发展。

作为淘宝大学县域人才服务商,洛阳闪讯电子商务有限公司目前已在市建立了嵩县、孟津两个电商人才培养基地,培养专业电商人才700余人。

我市一批优秀志愿者  
获表彰

□记者 韩铁栓

近日,我市召开2015年志愿服务工作表彰会,对一年来我市涌现出的优秀志愿者团队和个人进行表彰。其中,市老干部督导团等7个团队被评为洛阳市志愿服务示范团队,老城区地税局志愿服务队等65个团队被评为洛阳市优秀志愿服务团队,张奎志等160人被评为洛阳市优秀志愿者。

## 相关链接

## 洛阳市志愿服务示范团队

洛阳市老干部督导团  
洛阳市市直机关党员志愿服务队  
洛阳市博物馆文史讲解志愿服务队  
洛阳市地税局党员志愿服务队  
洛阳市汝阳县法官村长志愿服务队  
洛阳市“好人颂”社区艺术团  
洛阳市神鹰救援队

## 招标公告

我单位拟对B2C网购商城软件外包项目,现面向社会公开招标,有意者请携带相关资质原件于12月9日前报名。  
报名地点:新区报业大厦1407室  
咨询电话:0379-65233526

(豫)医广[2014]第11-13-492号

**洛阳阳光男科医院**

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角